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Do krajského školství jde dalších více než 100 milionů korun. Radní dnes schválili přidělení
peněz školám na nové projekty zaměřené na zavádění inovativních metod do výuky. Finance
z krajského rozpočtu tentokrát získalo 37 středních škol zřizovaných Středočeským krajem.

„Když jsme před pěti lety přišli na kraj, viděli jsme, že školství je hodně podfinancovaná oblast.
Podmínky pro výuku naprosto neodpovídaly jedenadvacátému století, ale školy na jejich zlepšení
neměly peníze. Proto jsme přišli s návrhem vyčlenit prostředky v krajském rozpočtu a dát krajem
zřizovaným školám možnost napřímo žádat o peníze na inovace. Začali jsme se středními školami a
po dvou letech jsme přidali i základní školy pro žáky se speciálními vzdělávacími potřebami. Jde
například o nové počítačové nebo multimediální učebny, laboratoře, vybavení dílen nebo pro
praktickou výuku. Odezva je obrovská a ve školách už je proměna samozřejmě znát,“ uvedl radní pro
oblast vzdělávání Milan Vácha.

Kraj od roku 2021 do roku 2024 vynaložil na takzvané „vytvoření podmínek pro zavádění
inovativních metod do výuky škol zřizovaných Středočeským krajem“ 505,7 mil. Kč. Přehled podle
jednotlivých let uvádí tabulka níže:

V letošním roce jde (včetně dnes schválené částky) zatím o bezmála 175 milionů korun, z toho
zhruba 168 milionů korun pro střední školy a cca 7 milionů pro krajské základní školy.

„Ředitelé oceňují jednoduchost pravidel bez zbytečné administrativy. Hlavní je popsat konkrétní
projekt a vyhnout se obecným proklamacím. Nechceme, aby se peníze vydávaly na zbytečnosti, ale
zároveň necháváme na jednotlivých školách, aby si samy určily, co je pro ně priorita. Je to motivující
a na průběhu výuky ve školách je proměna znát, protože je to impuls nejen pro žáky, ale i pro
pedagogy. A moderní podmínky pro výuku jsou samozřejmě dobrou reklamou pro školy a hrají
významnou roli při rozhodování o tom, kam dál po základce,“ doplnil Milan Vácha.

V aktuálním kole podalo své žádosti 44 krajských středních škol, z toho podpořeno bylo 37.
Například Střední průmyslová škola Emila Kolbena Rakovník připravila projekt Inovace na Kolbence
2025 v celkové hodnotě cca 7 milionů korun. Projekt zahrnuje např. nové vybavení učebny
elektroniky, svařovny, strojní dílny, modernizaci odborného výcviku oboru Kuchař-číšník a
digitalizaci výuky. „Navržené vybavení přispěje mimo jiné i k dalšímu zvýšení zájmu o vzdělávání v
technických a řemeslných oborech, ve kterých je v regionu i obecně v České republice nedostatek
kvalifikovaných pracovníků. Výběr požadavků byl v tomto ohledu konzultován s partnerskými
firmami školy. Dalším benefitem bude možnost sdílet zkušenosti s používáním moderního vybavení
ostatním školám ve Středočeském kraji formou exkurzí, workshopů a seminářů. Všechny požadavky
jsou navrženy v souladu s náplní upravených školních vzdělávacích programů, ve kterých se žáci
budou vzdělávat od letošního září,“ vysvětlil ředitel SPŠEK Rakovník Jan Jirátko.

O peníze na inovace požádala například také Střední škola designu Lysá nad Labem. Pro žáky všech
ročníků oboru Ekonomika a podnikání se školním vzdělávacím programem Produkční činnost v
umění a reklamě vznikne tréninková galerie s moderními multimediálními a interaktivními se dvěma
zázemími pro přípravu a tvorbu instalací. Využití galerie bude průřezově významně zasahovat do
různých předmětů všech oborů školy (Grafický design, Textilní výtvarnictví, Modelářství a
návrhářství oděvů). Předpokládané náklady jsou 5,4 mil. korun.



Střední škola letecké a výpočetní techniky Odolena Voda chce pořízením moderního vybavení
reagovat na nové technologie používané při údržbě letadel, SOU Hluboš vytvoří moderní pracoviště
pro praktickou výuku maturitního oboru Kosmetické služby a učebního oboru Kadeřník. SOU Čáslav
chystá změnu pracoviště odborného výcviku - prodejny masa, uzenin a cukrářských výrobků. To bylo
zřízeno a vybaveno před 31 lety, takže je zastaralé. Prodejna je využívána pro prodej masa a
masných výrobků oboru Řezník - uzenář, a také zákusků a sladkostí vyrobených v rámci odborného
výcviku oboru Cukrář. V prodejně zajišťují chod žáci oboru vzdělání Prodavač. Vizí školy je vytvořit
moderní přehlednou prodejnu s inovativními prvky, jako jsou nové pokladny s platebními terminály
nebo reklamní obrazovky, kde budou moci zákazníci sledovat videa například z výroby prodávaných
uzenářských nebo cukrářských výrobků. Protože k 1. září dojde ke sloučení učiliště se Střední
zemědělskou školou v Čáslavi, bude už realizace na ní.

Odborné učiliště, Praktická škola, Základní škola a Mateřská škola Příbram chce u svých žáků
rozvíjet ekologické cítění a prohlubovat digitální gramotnosti. Pořídí hydroponickou zahradní
laboratoř, nové moderní svářečky a také nové interaktivní dotykové panely, počítače nebo
dataprojektory. Celkové náklady jsou zhruba 730 000 korun.
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